

本报讯(记者罗霞)近日,商务部公示全国第三批城市一刻钟便民生活圈试点名单,我省海口市、三亚市入选。

一刻钟便民生活圈,是以社区居民为服务对象,在服务半径为步行15分钟左右的范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标,通过多业态集聚形成的社区商圈。今年7月,商务部等13个部门联合印发了《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023—2025)》。在海南,《海南省全面推进城市一刻钟便民生活圈建设工作的实施意见》已印发,提出了科学规划布局、着力丰富商业业态、壮大市场主体、强化运营管理、创新服务能力等方面的具体任务。

省商务厅相关负责人表示,我省将全面推进一刻钟便民生活圈建设三年行动,在更大范围内调动各地工作积极性,力争今年内完成18个市县192个社区一刻钟便民生活圈的创建目标。

据介绍,我省将加强统筹调度,谋划项目建设,聚焦重点难点,加快推进一刻钟便民生活圈建设。按照“缺什么补什么”的原则,我省将积极发展“一店一早”,推动更多品牌连锁便利店进社区,构建多层次的早餐供应体系;补齐“一菜一修”,支持菜市场的标准化、数字化改造,规范有序发展修鞋、配钥匙等“小修小补”;服务“一老一小”,建设完善老年食堂、日间照料中心、托育所等服务设施,让护理人员、家政服务进社区。

## 我省第58期小客车摇号26日举行

本报海口8月22日讯(记者良子)8月26日,省调控办发布公告,海南省第58期小客车增量指标配置将于2023年8月26日15时举行。本期配置个人普通小客车增量指标12594个,单位普通小客车增量指标308个。

本期小客车增量指标配置申请受理已按规定时间节点截止,经统计,本期参与小客车增量指标配置个人摇号有效编码13273个,单位摇号有效编码308个。

自2023年8月22日起,申请人登录海南省小客车保有量调控管理信息系统([www.hnjdctk.gov.cn](http://www.hnjdctk.gov.cn),以下简称调控系统)查询资格审核结果。申请人如对审核结果有异议的,可自公布之日起5个工作日内向调控管理机构提交复核申请。复核申请详见系统提示,或首页“办事指南”栏目《申请小客车指标办事指南(个人)》《申请小客车指标办事指南(单位)》。

有关增量指标配置的业务咨询,请登录调控系统首页“咨询导航”中留言或拨打服务热线0898-68835091、68835092、68835099进行咨询。

## 儋州推进“幸福家园”村社互助工程

本报那大8月22日电(见习记者吴心怡 特约记者刘畅 通讯员邓瑞女)8月21日,儋州市民政局与儋州市慈善总会联合举办儋州市2023年“幸福家园”村社互助工程专场培训会。

本次培训介绍了“幸福家园”村社互助工程操作方法和线上授课募捐方法,让参训人员了解“幸福家园”村社互助工程网络募捐活动规则和流程。

据了解,由中华慈善总会发起的“幸福家园”项目以行政村和社区为基础,发掘村社实际需求,通过建立村社互助基金,以展示家乡风貌、亲情乡愁为纽带,吸引村民、居民及关心家乡建设的热心人士参与到村社共建中来,通过亲情乡愁把方方面面的资源整合起来,解决乡村振兴中群众急难愁盼问题,对于动员社会力量助力乡村振兴、依靠群众推动乡村振兴,都具有重要意义。

下一步,儋州市民政局与儋州市慈善总会将督促各村(居)委会申报项目,争取更多的公募资金,推进“幸福家园”村社互助工程平稳运行。

## H 关注中招

### 海南中招补录征集志愿24日下午截止

本报海口8月22日讯(记者张琬茜)8月22日,海南日报记者省考试局获悉,根据我省中招工作日程安排,目前未被录取或已办理完成退档的在库考生可于8月23日9:00—24日16:00填报补录学校志愿,参加补录阶段录取。

据悉,补录志愿设置6个平行志愿,包括民办普通高中正取生、高职五年一贯制和中高职“3+2”试点班志愿,考生最多可以填报3个民办普通高中正取生志愿。

省中招办将于8月25日按考生填报的补录志愿统一投档,各市县中招办和有关学校负责录取。8月27日考生可通过海南省初中学业水平考试管理信息系统查询录取结果,补录阶段工作结束。

省考试局提醒,在库考生可以凭本人的准考证号、密码登录海南省初中学业水平考试管理信息系统(<https://zz.hnks.gov.cn/zk/>)填报补录学校志愿。如考生忘记密码,可联系毕业学校管理员或当地市县中招办重置。考生要牢固树立安全保密意识、安全防范意识,妥善保管自己的准考证号、登录密码等,切勿透露给他人。

## H 关注七夕

# 海口市举办婚俗改革活动,弘扬“重登记、轻仪式”婚俗新风尚 一纸婚书演绎别样浪漫

■ 本报记者 计思佳 实习生 王盟盟  
特约记者 陈创淼 通讯员 陈勤

一块红色头纱、一段真挚誓言、一卷传统婚书……8月22日上午,来自海口的一对新人刘晓龙和钟华浩诗在海口市秀英区民政局婚姻登记处体验了一次喜庆而不失典雅,简约又浪漫的婚礼,开启幸福人生的新篇章。

为弘扬中华优秀传统文化,推进婚姻领域移风易俗,海口市秀英区民政局婚姻登记处于日前发布公告,在七夕佳节当天,征集20对当天登记的新新人参与该登记处举办的“秀”出文明新风尚,“姻”你七夕共美好婚俗改革主题实践活动。“我和爱人正好打算近期登记结婚,看到这个活动觉得非常有意义,就提前在网上做了预约。”刘晓龙介绍。

22日一早,刘晓龙和钟华浩诗8时30分准时到达登记处。只见整个登记处大厅以“执子之手 与子偕老”为设计主题,通过桃花、连理枝、月老红绳等中式元

素,将传统和现代简约风格相结合,整体氛围温馨且浪漫。在工作人员的引导下,两位新人15分钟就拿到了“红本本”。

紧接着便进入“婚礼”环节。接过工作人员递来的红色头纱,新娘钟华浩诗将其绑在头发上,挽着刘晓龙走上了红毯,满脸都是幸福甜美的笑容。在大家的见证下,新郎新娘宣读结婚誓词、交换爱的信物、分享爱情故事。

“看此日桃花灼灼,宜室宜家。卜他年瓜瓞绵绵,尔昌而炽……”最后,工作人员拿出一卷传统婚书,上面写着取自《诗经》的浪漫话语。两位新人在上面签名,摁上手印,郑重许下爱的誓言。

“这次婚礼活动形式新颖、简约、温馨。尤其是这张传统婚书,让我们重拾‘从前慢’的爱情与诗意,也警醒我们年轻人要忠于婚姻、努力守护家庭。”钟华浩诗说,现在年轻人工作压

力大,时间紧张,“今天的婚礼不仅减轻了我们新人的负担,也非常有仪式感和代入感,给我们留下了美好的回忆和永恒的纪念。”

“虽然没有彩礼、婚宴和鞭炮,但今天的婚礼给在场所有人都留下了美好的记忆。”海口市民政局相关负责人介绍,该市将继续深入推进婚俗改革试点工作,为群众提供更加便捷、高效、富有仪式感的婚姻登记服务,在喜事新办中树新风,在移风易俗中惠民生,引导市民群众树立积极的恋爱观、婚姻观和家庭观,弘扬“重登记、轻仪式”的婚俗新风尚。

(本报海口8月22日讯)



▲新人在婚书上签名。  
通讯员 陈勤 摄

8月22日晚,  
七夕互动式惠民演出  
舞台剧《寻梦骑楼》在海  
口骑楼老街上演。演员们  
身着国风霓裳,翩跹起舞。

本报记者 张茂 摄

本报海口8月22日讯  
(记者刘晓惠 实习生张依  
诺)8月22日晚,一架“鹊桥”  
在海口骑楼老街搭起——七夕  
互动式惠民演出舞台剧《寻梦骑  
楼》上演。演员们身着国风霓裳,  
翩跹起舞,奉上一场庄重而华丽的视  
觉盛宴,带领市民群众感受七夕传统  
节日习俗的魅力。

浪漫七夕,一年一会。本次演出活动  
以“鹊桥”为舞台,开启一场七夕快闪之旅。  
舞者们身着各色装扮进行演绎,在一幕幕情景  
剧中,讲述海口百年骑楼往事和南洋文化故事。

本次演出活动由海口市旅游和文化广电体育  
局主办,龙华区旅游和文化体育局协办,龙华区文  
化馆图书馆、海口市演艺有限公司(海口市艺术团)承办。

## 「鹊桥」架骑楼 浪漫七夕夜



海口市市场监管局提醒:  
浪漫之余,别忘了  
绕开消费陷阱

消费  
提示

本报海口8月22日讯(记者计思佳)8月22日,又是一年七夕之时,在这个特别的日子里,海口市市场监管局提醒广大消费者,浪漫之余,别忘了绕开甜蜜消费陷阱。

海口市市场监管局提醒,七夕节期间,商家线上、线下促销力度加大,消费者要理性看待各类促销手段,在明确消费需求以及充分了解产品真实品质的情况下再作出购买决定,不为“爆款”“特价”等宣传冲昏头脑,谨慎选择“网红”直播带货销售的各类产品,以免为一时的冲动消费而后悔。

在网上订购鲜花时,对于鲜花品种数量、送货时间及地点、包装纸等辅料用量、价格等,一定要与商家约定清楚,并注意保留好购物凭证、服务单据等维权依据,依法维护自身的合法权益。如发生消费纠纷,可先与商家协商解决,协商不成可拨打12315或12345进行投诉。

建议消费者就餐时选择持有食品经营许可证、卫生条件好和实施“明厨亮灶”的餐厅,购买线上团购套餐时,尽量选择正规、口碑好的团购平台,团购前应仔细阅读商品的服务描述、消费规则等。就餐前要注意查看店内就餐环境是否干净整洁,点菜时要适量点餐,践行“光盘”行动。

购买进口食品,如巧克力、蛋糕时,要仔细查看外包装上有无中文标签,是否标明品名、产地、生产日期、保质期、规格等内容,如无中文标签,建议消费者不要购买。

## 三亚各婚姻登记处 提前全员到岗

本报三亚8月22日电(记者徐慧玲)8月22日,三亚市民政局婚姻登记处(鹿回头婚俗改革示范点)开展系列七夕专题活动,让婚姻当事人感悟铭记婚姻家庭蕴含的责任担当,树立正确的婚姻家庭观。

“今天,三亚各婚姻登记处的工作人员提前一个多小时全员到岗,还增派了志愿者人员,确保为办理婚姻登记的新提供优质、高效、温馨的服务。”三亚市民政局婚姻登记处有关负责人介绍,当天三亚6个婚姻登记处共有93对新人喜结连理。

“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务……”在三亚市民政局婚姻登记处中式颁证大厅内,新人们参加集体颁证活动,他们或身穿情侣装,或身着白色衬衫、礼服,在亲朋好友的见证下,共同许下爱的诺言。据悉,此次结婚登记集体颁证活动以“挚爱今生 相爱鹿城”为主题,旨在进一步提高新婚青年的契约意识、责任意识以及家庭意识,助力婚俗改革,引领文明婚俗。

在婚姻辅导室内,婚姻家庭辅导导师则给前来办理结婚登记的新人进行婚前辅导,通过游戏互动让参加的夫妻积极表达与爱人之间的情感,增进彼此的感情,帮助当事人做好进入婚姻状态的准备。

## 定安为15对新人 举办田园集体婚礼

本报定城8月22日电(记者李豌通讯员毛景慧)8月22日正值“七夕”传统佳节,定安县移风易俗宣传活动暨香草田园集体婚礼活动在该县龙湖镇香世界·香草田园共享农庄举行。

活动中,15对新人在现场嘉宾的祝福和见证下,携手走进婚姻殿堂,并集体签署“倡导文明婚俗 弘扬时代新人——婚俗改革倡议书”。

同时,新人们还享受到了来自定安县“量身定制”的丰富婚庆旅游套餐。活动现场为新人提供试穿礼服、妆容打造、婚前辅导、游园拍摄、手工体验、星空晚餐、伴手礼等多项免费服务。后续,参与活动的新人还将享受多重定安涉旅企业提供的专属福利。如获得原价1888元的香草田园双人免费不限次入园年卡;免费入园醉花岛南北区;享受在县内多家酒店举办婚宴的优惠等。

当天,定安首家长户外婚姻登记点——香草田园户外婚姻登记处正式启用,部分新人在现场领取结婚证。未来,新人提前1天通过该县民政局预约,即可在该婚姻登记点登记领证。

## 在日月广场玫瑰花墙 下邂逅喜欢的人吧

本报海口8月22日讯(记者邵春通讯员吴婕)8月22日起,海南机场旗下海口日月广场围绕“浪漫七夕”主题,集合七夕浪漫优雅与品质生活精彩元素,策划开展“日月予你”七夕专题活动,为广大市民游客带来浪漫盛宴。

日月广场打造了一座“南法假日花园”,为市民游客营造“兼具海岛风情与南法格调”的时尚社交场所。从8月初到11月,每周向大众推出如复古摇摆舞会、手绘法式玻璃杯、花艺沙龙等丰富多样的主题活动,解锁更多城市时尚休闲方式,引领多维生活格调。

在中国传统节日七夕佳节期间,日月广场还推出专属定制巨型玫瑰花墙、浪漫停靠站、巨型告白玫瑰、玫红花海瀑布等艺术氛围装置,开展浪漫音乐会、心动气球雨等精彩活动,为广大市民游客开启一场浪漫的七夕邂逅。

为激发消费热情,不断释放消费潜能,海口日月广场积极参与“嗨购海口,全年惠享”政府消费券活动,参与用券商户近百家,覆盖餐饮、零售、娱乐等全业态,且与店内优惠同享,满足不同消费者的购物需求。据悉,日月广场专场消费券在发放首日5分钟内,即“抢券一空”。

主题  
活动